Областная олимпиада по математике 1984 год

7 класс

I день

1. Турист в первый день прошел 0,375 расстояния от А до В и ещё 10 км. Во второй день он прошёл 
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 оставшегося расстояния и ещё 5 км. Определите расстояние АВ.  (3 балла)

2. На трёх карточках написаны числа 1, 2, 3. Потом карточки перевернули, перемешали, на обратных сторонах написали те же числа 1, 2, 3. Числа, написанные на обоих сторонах каждой карточки, сложили и полученные суммы перемножили. Может ли при этом получится нечётное произведение?                                                                             (3 балла)

3. На продолжении сторон квадрата АВСD отложены отрезки АА1 = АВ, ВВ1 = СD, СС1 = СD, DD1 = AD. При помощи циркуля и линейки построить квадрат АВСD, считая квадрат А1В1С1D1 заданным.                                                                                                       (6 баллов)
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Областная олимпиада по математике 1984 год

7 класс

II день

1. Найти скорость и длину поезда, зная, что он проходил с постоянной скоростью мимо неподвижного наблюдателя в течение 7 с и затратил  25 с на то, чтобы проехать с той же скоростью вдоль платформы длиной 378 м.                                                          (4 балла)

2. Задан произвольный треугольник АВС. Точки Р, М, N – середины сторон ВС, ВА, АС соответственно. Треугольники ОАМ и NАR – равнобедренные, при этом МО = МА, NA = NR и (ОМА = (АNR. Доказать, что треугольник РОR – равнобедренный.          (4 балла)

3. Представить 19 в виде разности кубов двух натуральных чисел. Сколькими способами это можно сделать?                                                                                                    (7 баллов)
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Областная олимпиада по математике 1984 год

8 класс

I день

1. Доказать, что сумма двух последовательных четных чисел не является точным квадратом.                                                                                                          (3 балла)

2. Через вершину А треугольника АВС провести прямую 
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, пересекающая сторону ВС так, чтобы сумма расстояний до неё от вершин В и С была наибольшей.  (5 баллов)

3. В таблице 1985
[image: image5.wmf]´

1985 записанные числа 0, 1, ...., 1984 так, что каждое число имеется в любой строке и любом столбце таблицы, и таблица симметрична относительно диагонали. Доказать, что на диагонали таблицы встречается каждое из чисел.             (5 баллов)
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8 класс

II день

1. Известно, что оба корня уравнения 
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 отрицательны. Доказать, что оба корня уравнения 
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 также отрицательны.                                   (4 балла)

2. В треугольник сумма расстояний от произвольной точки  стороны АС до сторон ВС и АВ постоянна. Доказать, что АВ = ВС.                                                               (5 баллов)

3. Дан выпуклый четырехугольник АВСD. Точка С лежит вне окружности АВD. Доказать, что точка внутри окружности АСD.                                                                     (5 баллов)

Областная олимпиада по математике 1984 год

9 класс

I день

1. В выпуклом четырёхугольнике АВСD угол С больше угла В, угол В больше угла D и угол D больше 90°. Доказать, что диагональ АС больше диагонали ВD.          (3 балла)
2. Доказать, что для любого натурального 
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 найдется натуральное 
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 такое, что число 
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 делится на число 
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.                                   (3 балла)

3. На плоскости дано несколько точек. Для некоторых пар (А;В) этих точек взяты векторы 
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, причём так, что в каждой точке начинается столько же векторов, сколько в ней заканчивается. Докажите, что сумма всех векторов равна 
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.                              (5 баллов)
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9 класс

II день

1. Пусть 
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- натуральное число.
    а) Найти хотя бы одно решение уравнения 
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 в натуральных числах. (3 балла)

    б) Доказать, что уравнение 
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 имеет единственное решение тогда и только тогда, когда, когда 
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- простое.                                                                                (3 балла)

2. Оба корня уравнения 
[image: image18.wmf]0

2

=

+

+

c

bx

ax

 положительны. Доказать, что оба корня уравнения 
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 также положительны.                                   (4 балла)

3. Пусть все члены последовательности 
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10 класс

I день

1. Медиана, выходящая из вершины прямого угла прямоугольного треугольника имеет длину R и образует с гипотенузой угол 
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. Найдите длины сторон треугольника.  (3 балла)

2. Непересекающиеся диагонали двух смежных граней прямоугольного параллелепипеда образуют с плоскостью его основания углы 
[image: image27.wmf]3
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 и 
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p

.  Найти угол между этими диагоналями.                                                                                                                     (4 балла)

3. Оба корня уравнения 
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 лежит на отрезке [0;1]. Докажите, что при всех х выполняется неравенство 
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.                                                               (5 баллов)
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10 класс

II день

1. а) Найдите две функции, обладающие свойством 
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.          (3 балла)

    б)  Найдите все функции, обладающие свойством 
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.         (6 баллов)

2. Последовательность 
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удовлетворяет рекуррентному соотношению 
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. Покажите, что она периодическая.                                                                           (5 баллов)

3. На продолжениях сторон треугольника АВС отложены отрезки ВА1 = АВ, СВ1 = СВ, АС1 = АС. При помощи циркуля и линейки построить исходный треугольник, предполагая заданным треугольник А1В1С1.                                                                                 (8 баллов)

[image: image35]
C1





B1





A1





A





B





C





D1





D





C1





C





A





A1





B1





B





B





C





P





M





N





A





D





R








_1224007574.unknown

_1224008378.unknown

_1224009047.unknown

_1224009135.unknown

_1224009343.unknown

_1224009454.unknown

_1224009492.unknown

_1224009421.unknown

_1224009249.unknown

_1224009061.unknown

_1224008514.unknown

_1224008921.unknown

_1224008412.unknown

_1224008064.unknown

_1224008319.unknown

_1224008360.unknown

_1224008267.unknown

_1224007728.unknown

_1224007995.unknown

_1224007835.unknown

_1224007936.unknown

_1224007625.unknown

_1224007516.unknown

_1224007548.unknown

_1224006641.unknown

_1224007008.unknown

_1224007063.unknown

_1224006816.unknown

_1224005577.unknown

